阿根廷和委内瑞拉针锋相对

互相向对方领导人发出逮捕令

据法新社9月24日报道,委内瑞拉最 高法院23日批准对阿根廷总统米莱发出 逮捕令。针锋相对!随后阿根廷司法部 门在一起案件中下令逮捕委内瑞拉总统 马杜罗。

司法消息人士称,作为根据普遍管 辖原则对危害人类罪进行调查的一部 分,阿根廷司法部门23日晚间下令逮捕 马杜罗,以便进行审问。

据当地媒体报道,布宜诺斯艾利斯 联邦法院已将逮捕令转交国际刑事警察 组织,以便发出红色通缉令。

报道指出,除马杜罗外,布宜诺斯艾 利斯联邦法院还下令逮捕其他30名委内 瑞拉公务员、安全部队和情报部门成员 以及委内瑞拉内政部长迪奥斯达多·卡

当地时间23日,委内瑞拉外长希尔 正式宣布,该国最高法院已批准检察院 于本月18日提交的对阿根廷总统米莱、 总统府秘书长卡里娜·米莱和安全部长 布里奇3人发布逮捕令和进行犯罪调查



委内瑞拉总统马杜罗(资料图) 据央视新闻客户端

阿根廷总统米莱(资料图) 据新华社客户端

的请求。

委内瑞拉检方将以严重盗窃罪、洗 钱罪、非法剥夺自由罪和非法干扰民用 航空运行安全罪等数项罪名对米莱3人

此前,委内瑞拉国有航空公司旗下 一架波音747货运飞机于2022年6月被 阿根廷扣押,并在阿司法机关的允许下 于今年2月12日被移交给美国。

综合参考消息、央视新闻客户端

黎巴嫩经历"最血腥一天"

死伤超2100人 国际社会担忧黎以爆发全面战争

以色列23日对黎巴嫩多地的持续空 袭已造成492人死亡、1645人受伤,成为 黎以冲突升级以来"最血腥的一天"。国 际社会担忧黎以滑向全面战争,中东地 区局势更加动荡。

打击超过1300处"真主党目标"

以色列国防军发言人哈加里23日晚 说,以军过去24小时对"黎巴嫩真主党目 标"发动大规模空袭,打击了超过1300 处"真主党目标"。

黎巴嫩公共卫生部23日晚发表声明 说,空袭集中在黎巴嫩南部、黎东部贝卡 和巴勒贝克等地区的城镇和村庄,遇难 者包括35名儿童和58名妇女。

以色列总理内塔尼亚胡23日在位于 特拉维夫国防部的以空军作战中心说, 为保护以民众免受黎巴嫩真主党袭击, 以色列必须武力应对,改变北部战线的 安全平衡和力量平衡。他表示,以色列 不会坐等威胁,而是会先发制人,以军正 在摧毁数千枚瞄准以色列城市和民众的 导弹和火箭弹。他23日晚些时候发表视

频声明,要求黎巴嫩民众立即撤离危险 地区。

联合国秘书长古特雷斯23日通过发 言人发表声明,对以色列和黎巴嫩边境 "蓝线"附近紧张局势升级造成大量人员 伤亡深感震惊,对"蓝线"两侧平民的安 全表示严重关切,并强烈谴责造成人员 伤亡的行为。声明还说,古特雷斯重申 迫切需要立即缓和局势,尽一切努力寻 求外交解决方案,并再次呼吁各方保护 平民和民用基础设施。

冲突升级恐令中东陷入全面战争

欧盟外交与安全政策高级代表博 雷利23日在美国纽约出席联合国大会 前表示,以色列和黎巴嫩真主党之间升 级的冲突恐令中东地区陷入全面战 争。他将目前事态发展形容为"接近全 面战争爆发"。"我们现在看到了更多军 事打击、损毁和更多人员伤亡。"博雷利 敦促与会世界各国领导人尽全力阻止 冲突继续发展。

伊朗总统马苏德·佩泽希齐扬23日

在纽约对媒体表示,"我们希望和平,不 要战争",伊朗不希望成为中东地区不稳 定局势的原因。他认为,以色列正试图 挑起全面战争。他强调,全面战争的爆 发将带来不可逆后果,应通过对话途径 解决中东地区的冲突问题。

卡塔尔外交部23日发表声明,"以最 强烈的措辞"谴责以色列对黎巴嫩的袭 击。声明说,以黎冲突持续升级的主要 原因是以色列的行为未受到任何威慑, 以色列不断违反国际法并逃避制裁,这 加剧了危机,使地区濒临深渊。

土耳其外交部23日发表声明说,以 色列近期对黎巴嫩的袭击是"企图将该 地区拖入混乱",国际社会应"毫不拖延 地采取必要措施"。

美国国防部发言人帕特里克·赖德 23日在记者会上说,鉴于中东地区日益 紧张的局势,美国将派遣少量军事人员 前去增援已在该地区的部队。他表示不 能透露更多细节,表示"只有少数兵 力"。据美国媒体报道,目前美军在中东 地区部署有约4万人。 据新华社

美检方拟以更重罪名起诉行刺特朗普嫌疑人

美国司法部23日说,依据新证据,将 以"行刺主要政治候选人"的罪名起诉本 月15日刺杀共和党总统候选人、前总统 唐纳德·特朗普未遂的嫌疑人瑞安·劳 思。后者先前仅受到涉枪罪名指控。

更多证据揭示暗杀意图

美国司法部说,一名平民提供了重 要证据。劳思15日被捕后,这名平民打 开劳思数月前送到自己家中的一个箱 子,发现里面有弹药、金属管、若干部手 机和一些信件。这名平民于是联系执法

箱子内的一封信写道:"亲爱的世 界:这是针对唐纳德·特朗普的暗杀,但 我失败了。我已经尽了最大努力。现在 该由你们来完成这项工作。谁能完成这 项工作,我就给谁15万美元。"

检察官马克·迪斯波托23日在法庭 上说,这封信是表明劳思"(行刺)意图的 实质性证据",检方将追加"行刺一名主

要政治候选人"的罪名。据美联社报道, 如果罪名成立, 劳思面临终身监禁。

检方还说, 劳思车内一部手机上的 搜索记录显示,他曾查询如何从佛州棕 榈滩县前往墨西哥。调查人员还找到一 张手写记录,上面是8月至10月特朗普已 经出现或计划前往的地点。

此外,在庭上作证的联邦调查局特 工克里斯蒂安·赫尔说,在行刺现场劳思 的藏匿点发现另一封信,收件人是《纽约 时报》。不过,这封信没有被检方用作证 据,其内容不明。

特朗普批检方淡化事件

劳思15日携步枪和食物在佛州棕榈 滩县西棕榈滩市特朗普国家高尔夫球俱 乐部球场外蹲守近12小时,未及开枪就 被特勤局特工发现。劳思弃枪后驾驶汽 车逃跑,约40分钟后在邻县被抓获。检 方次日对劳思提出两项罪名指控,一项 是有重罪案底却非法持枪,另一项是持

有序列号被抹掉的枪支。

23日早些时候,特朗普在一份声明 中称司法部面对明显的暗杀企图"处理 不当、淡化事件",两项涉枪指控"对这名 疯狂刺客来说只是略施惩戒"。

据美联社报道,美国检方通常会先提 起更容易证明的指控,将嫌疑人控制住, 再随着案件进展,提出更严重罪名指控。

特朗普还要求将案件移交佛州司法 部门处理。他对佛州州长罗恩·德桑蒂 斯上周宣布对此案单独启动州一级刑事 调查表示支持。

检察官迪斯波托在法庭上说, 劳思在 球场第六洞附近造了一个"狙击窝点",如 果特勤局特工没有发现从灌木丛中伸出 的枪管,特朗普大约15分钟后就会到达 那里,"这将是很容易(命中)的一枪"。

这是特朗普今年第二次遇刺。上次 发生在7月中旬宾夕法尼亚州一场竞选 集会上。当时特朗普右耳受伤,开枪行 凶的20岁男子被当场击毙。 据新华社

美国拟禁止联网汽车 使用中国软硬件引担忧

美国商务部23日提议,禁止美国 道路上的联网汽车和自动驾驶汽车使 用中国开发的软件和硬件。虽然这一 政策仍需接受30天的公众评议,但这 一酝酿中的新"禁令"加剧了经济学 家、观察人士对美方保护主义、对华 "脱钩"不断升级的担忧。一些专家指 出,美方不顾及经济成本而推动保护 主义,最终可能导致自身产业落后。

美国商务部在一份声明中指出, 对车联系统和自动驾驶系统的"恶意 访问"可能允许"对手",比如中国和俄 罗斯,访问和收集最敏感的数据,并远 程操控美国道路上的汽车。

拜登政府官员承认,目前美国道 路上行驶的中国或俄罗斯汽车很少, 但希望采取"主动"措施,并强调出台 这一政策是"基于国家安全考虑"

美国知名经济学家、哥伦比亚大 学可持续发展中心主任杰弗里•萨克 斯表示,美国政府可能是在投射自己 计划在某些连接系统中安装恶意软件 的行为,完全没有证据表明中国在这 样做。萨克斯还表示,美方另一个目 的是为了通过限制中国电动汽车对美 国和欧洲的出口来保护本国产业。

《纽约时报》刊发文章指出,如果 美国汽车制造商无法获得最新技术, 就有"落后的风险",因为中国是世界 上最大的汽车市场,并主导着电动汽 车电池的生产。

西方媒体称 俄罗斯洲际导弹试射失败

多家外媒23日根据卫星图像推断, 俄罗斯本月试射"萨尔马特"洲际弹道 导弹失败,导弹可能在发射井内爆炸。

RS-28"萨尔马特"导弹重量超过 200吨,射程可达1.8万公里,可搭载包 括高超音速弹头在内的多种核弹头。 专家估计,"萨尔马特"可携带10到12 枚核弹头,飞行速度至少达五马赫,其 核弹头可突破导弹防御系统。

路透社和美国《纽约时报》等媒体 23日报道,美国马克萨尔科技公司21 日的卫星图像显示,俄罗斯北部阿尔 汉格尔斯克州的普列谢茨克航天发射 场发射井出现一个约60米宽的弹坑, 而两周前同一地点的卫星图像则未见

按照外媒说法,俄罗斯方面曾发 布关闭发射场通知,说明准备试射。 通过卫星图像判断,此次试射失败, "最可能的解释是发射时故障"且"导 弹在发射井内爆炸"。试射时,导弹并 未携带弹头。

朝鲜谴责 美国核潜艇停靠韩国

据朝中社24日报道,朝鲜劳动党 中央委员会副部长金与正当日发表谈 话,对美国核潜艇停靠韩国釜山港予

谈话说,美国一艘最新型核潜艇 首次亮相釜山作战基地,这表明了美 国在世界面前故意显示"实力优势"的 军事和战略企图。

谈话还说,由于朝鲜国家安全时 刻受到美国的核威胁和核恐吓,朝鲜 应从质和量两方面加强旨在应对并抵 御外部威胁的核战争遏制力。

据韩联社报道,美国"弗吉尼亚" 级核动力攻击潜艇"佛蒙特"号23日抵 达位于韩国东南部的釜山海军基地, 以进行物资补给和人员休整。"佛蒙 特"号2020年入役。